

Городицкая ПРАВДА

Орган Городицкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№40 (3110) Четверг 27 сентября 1945 г. Цена 15 коп. Выходит по четвергам

Выше знамя предоктябрьского соревнования!

В мирной обстановке, направляя силы на залечивание ран, нанесенных стране войной, советский народ готовится к великому празднику — XXVIII годовщине Октябрьской социалистической революции.

По установившейся традиции, трудящиеся нашей страны ознаменовывают эту дату мощным развертыванием предоктябрьского социалистического соревнования, новыми успехами в труде.

Рабочие судостроительного завода, артели «Красный кустарь» уже вступили в соревнование за достойную встречу XXVIII годовщины Октября.

Особое внимание участники предоктябрьского соревнования в промышленности обращают на подготовку предприятий к зиме, на борьбу за чистоту в цехах, досрочное выполнение производственных планов.

Используя опыт перестройки промышленности в осеннее время, работникам наших предприятий надо быстрее развивать производство гражданской продукции.

Важнейшая задача предприятий, особенно местной промышленности и промкооперации, шире развернуть производство товаров широкого потребления и тем самым

улучшить бытовое обслуживание трудящихся. К сожалению, в нашем районе крайне медленно используют богатые возможности увеличения выпуска товаров ширпотреба.

Большое внимание надо уделить качеству продукции. За систематический выпуск товаров высшего качества предприятия будут получать дипломы первой, второй и третьей степени. Каждое предприятие, артель должны стремиться к тому, чтобы хорошей работой заслужить диплом, завоевать первенство в соревновании за улучшение качества продукции.

Видное место в предоктябрьских обязательствах должна занимать строжайшая экономия топлива, электроэнергии, рациональное расходование металла и материалов.

По почину предприятий, в предоктябрьское соревнование следует вступить колхозам, животноводческим фермам. Конкретное обязательство в соревновании в честь 28-й годовщины Октября надо иметь каждому труженику колхозных полей.

Отметим славную годовщину неустанным трудом на благо Родины!

Шире соревнование в честь 28-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О демобилизации второй очереди личного состава Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Провести демобилизацию второй очереди — десяти последующих старших возрастов рядового и сержантского состава Красной Армии (исключая войска Дальнего Востока).

2. Кроме того демобилизовать из состава Красной Армии рядовой и сержантский состав следующих категорий: а) имеющих законченное высшее, среднее техническое и среднее сельскохозяйственное образование всех специальностей;

б) работавших до призыва в Красную Армию учителями и преподавателями всех школ и учебных заведений;

в) студентов всех высших учебных заведений второго и старше курсов (в том числе заочников), не закончивших образование в связи с призывом в Красную Армию в пе-

риод Великой Отечественной войны;

г) получивших по три и более ранений в Великой Отечественной войне;

д) призванных на всенную службу в 1938 году и ранее, и находящихся непрерывно в Красной Армии семь и более лет;

е) всех женщин рядового и сержантского состава, кроме женщин специалистов, изъявивших желание остаться в Красной Армии на должностях военнослужащих.

3. Демобилизацию личного состава, в соответствии с настоящим Указом, закончить к концу 1945 года.

4. Материально-бытовое обеспечение, предусмотренное Законом о демобилизации от 23 июня 1945 года, распространить на личный состав, демобилизуемый в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 25 сентября 1945 г.

Хлеб — государству!



Красный обоз с хлебом колхоза «Путь Ленина» Вичугского района Ивановской области. На переднем плане — стахановка транспортной бригады Е. А. Лебедева. Фото Ф. Карышева. Фотохроника ТАСС

Соревнование колхозов по хлебозаготовкам

(По данным райуполнаркомзага на 25-е сентября 1945 г. в процентах к годовому плану)

Название колхозов	Процент выполнения	Прирост за неделю
1 «Первомаевец»	105	20
2 «Победа» Мох с/с	101	30
3 «17 лет Октября», I-го Кумох с/с	100	—
4 «Новый путь»	100	—
5 «Красная заря»	100	48
6 Восьмое марта	98	25
7 Имени Чапаева	96	18
8 Имя Кирова, I-го Кумох с/с	96	23
9 Имя Тимирязева	92	26
10 Кр судостроитель	92	17
11 Имя Молотова	86	37
12 «Вперед»	84	2
13 «Красный маяк»	79	20
14 «Новый мир»	74	25
15 Имя Ворошилова	73	18
16 «Кр земледельца»	71	40
17 Имя М. Горького	70	18
18 «Пролетарий»	70	32
19 Имени Жданова	69	11
20 «Завет Ильича»	66	14
21 «Ударник»	64	29
22 «Стахановец»	63	21
23 Имя Орджоникидзе	61	11
24 «Победа»	58	11
25 Путь к социализму	57	11
26 Явля социализма	54	23
27 Имя 1 мая	48	14
28 Звезда революции	43	—
29 «12 лет Октября»	42	21
30 Имя Мичурина	39	6
31 Имя Буденного, Еремьинск с/с	33	11
32 Имя Кирова	33	13
33 «Лесной край»	33	6
34 «14 лет Октября»	32	8
35 Имя Литвинова	31	10
36 «Новая жизнь»	31	6
37 Имя Калинина, 2 Кумох с/с	30	—
38 Имя Войкова	29	6
39 «17 лет Октября»	29	13
40 «Красный луч»	28	22
41 Имя Куйбышева	28	1
42 «2 краевой с'езд»	27	12
43 Имя Тельмана	25	7
44 Имя Буденного	22	6
45 «Сов. деревня»	21	2
46 «3-й райс'езд»	20	17
47 Имя Д. Бедного	19	12
48 «Дружба»	17	11
49 Имя Сталина	17	6
50 Имя Пушкина	17	11
51 «По Ленину пути»	17	10
52 «Красный флот»	17	8
53 Имя Каманина	17	7
54 «16 партс'езд»	16	9
55 «11 лет Октября»	13	3
56 Имя Калинина	13	—
57 Имя Чкалова	5	1
58 Имя Крупской	5	4

Районная Доска Почета

За досрочное выполнение плана хлебозаготовок, высокую производительность труда на уборке урожая и вывозке зерна государству в 1945 году занесены на районную Доску Почета:

30. Колхоз «Первомаевец» (председатель колхоза т. Кутарин) на 25 сентября полностью выполнил план хлебозаготовок и 170 пудов зерна сдал государству сверх плана.

31. Колхоз «Победа», Мошковского сельсовета, (председатель колхоза т. Сафронов) выполнил план хлебозаготовок на 101 проц.

32. Колхоз «17 лет Октября», I-го Кумохинского сельсовета, (председатель колхоза т. Жаренова) на 18 сентября выполнила план сдачи зерна государству на 100,1 проц.

33. Колхоз «Новый путь» (председатель колхоза т. Белоногов) на 18 сентября выполнил план хлебозаготовок на 100 проц.

34. Колхоз «Красная заря» (председатель колхоза т. Сергеев) план хлебозаготовок выполнил на 100 проц.

35. Кожанова М. М. — звеньевая колхоза «Красный маяк», работая на льчokolотилке «Эдди», ежедневно окочачивает 8 тысяч снопов.

36. Сиденина М. И. — колхозница колхоза «Вперед», ежедневно скашивала овса с площади 0,90 га.

Потерянная слава

Почему М.-Песощинский сельсовет отстает с уборкой и сдачей хлеба государству

В довоенное время, да и в годы войны, М.-Песощинский сельсовет успешно справлялся с выполнением государственных обязательств и был в числе передовых сельсоветов.

Нынче он резко пошел под гору. В весеннем севе колхозы этого сельсовета из передовых встали в ряд средних колхозов, а в уборку и в период хлебозаготовок уже сошли в группу отстающих.

Казалось, малопесощинцы, в решающие дни уборки и хлебозаготовок, наверстают упущенное, вернут себе былую славу передовых. Но этого не произошло. Хуже того, сельсовет усугубляет прорыв в работе и по другим вопросам. Он очутился в числе самых последних сельсоветов в районе по выполнению финансовых обязательств, по сдаче государству животноводческих продуктов.

На 25 сентября сельсовет не закончил косовицу зерновых, почти не приступил к уборке семенников клевера. Из 138 га льна околочено только с площади 84 га. По хлебозаготовкам сельсовет идет на 10 процентов ниже среднего по району.

Преступно смирился с отставанием в этом сельсовете колхоз им. Куйбышева. Председатель колхоза т. Березин день ото дня разваливает дисциплину, потакает расхитителям колхозного добра, встал на антигосударственный путь в хлебозаготовках. На 25 сентября план хлебозаготовок колхозом выполнен на 28 проц. За последнюю неделю сдало государству зерна всего на-всего 12 центнеров.

В поле выходят здесь кому как вздумается. Председатель колхоза т. Березин, он же секретарь парторганизации, не умеет или не хочет правильно организовать труд, перевернул всю работу бригадирам и не контролирует их. Трудовая дисциплина рас-

шатана. Да и неудивительно, сам председатель колхоза целыми днями не бывает в колхозе, куда-то все разъезжает, оставляя артельное хозяйство «без руля и без ветрил». Товарищи из актива: Хрипунова, Ефимов, Хрипунов, Великанова игнорируют и не выполняют заданий правления.

Сильно тянет сельсовет назад и колхоз «12 лет Октября». Колхоз недопустили затянул уборку. Десятки гектаров скошенного овса уже больше десяти дней здесь не связаны в снопы. Овес на земле прорастает. Почти двойные семена зерновых колхоз оставляет на земле, в виду отсутствия настоящей борьбы с потерями урожая.

Колхоз далеко отстал от своих прежних спутников и по хлебозаготовкам.

Большим тормозом в полевых работах этого колхоза является плохая организация труда. В подавляющем большинстве бригад колхоза «12 лет Октября» нарушили индивидуальную сдельщину в труде. Нет должного контроля за работой молотильных агрегатов; ряд неотложных работ, уборку семян клевера, например, поставили в очередь.

Серьезно ослабла здесь, как и в колхозе им. Куйбышева, массово-политическая работа. Заметно ухудшилась работа комсомольской организации.

Ко всему этому следует сказать, что в сельсовете исключительно низкой стала роль депутатов.

Законно спросить, когда, наконец, в М.-Песощинском сельсовете наступит улучшение в работе и он пойдет в верх? Когда здесь покончат с расхлябанностью, примиренчеством к вопиющим недостаткам, неорганизованностью?

Райисполкому следовало бы обратить внимание на этот сельсовет.

Н. ГРИГОРЬЕВ.

Сводка

о ходе расстила льна, подема зяби и уборки семенников клевера по сельсоветам района (по данным райзо на 25 сентября 1945 г. в процентах к плану)

Название сельсоветов	Расстила льна	Подем зяби	Уборка семенников клевера
1 Ереминский	100	10	75
2 Матрофановск.	100	3	—
3 I-Кумохинский	90	32	15
4 Мотковский	85	24	—
5 Чучелихинск.	84	14	17
6 Я-Чистновский	81	22	6
7 Лазаревский	71	4	10
8 Пестовский	70	30	—
9 Коньковский	68	18	50
10 Букянский	67	8	24
11 Гурьевский	64	15	30
12 Вяловский	62	17	76
13 II-Кумохинск.	60	17	27
14 М-Песочин.	60	11	7
15 Аржановский	55	16	37
16 Держковский	51	12	18
17 В-Суходольск.	50	—	—
18 Тархановский	40	13	—
19 Долгушинский	24	6	—

Организованно начали рыть картофеля

Колхоз «Вперед», Я-Чистновского сельсовета закончил уборку зерновых, околот и расстил льна, уборку семенников клевера, перевыполнил план сева озимых культур.

Успешно ведет колхоз сдачу хлеба государству: из 31 тонны по плану, сдано 30 тонн, льносемена из 19 центнеров — сдано 17. Хорошо работали на уборке урожая и расстиле льна колхозники тт. Сиденина М. И., Чеботова А. П., Барина А. Ф., Мальцев К. Они ежедневно перевыполняют нормы. На молотье хорошо работает задавальщик в машину т. Чеботов П.

Большую помощь колхозу в уборке урожая оказала комсомольская организация (секретарь т. Шумилова). Комсомолки Шумилова Т. П., Барина К. А., ежедневно перевыполняют нормы, вели массово-политическую работу среди колхозников.

Сейчас наш колхоз организованно приступил к рытью картофеля и подему зяби.

П. ШУМИЛОВ.

Председатель колхоза «Вперед».

Вот кто подводит район в уборке урожая

Название колхозов	Фамилии председателей колхозов
Им. Крупской	Дубов
«11 лет октября»	Денисов
«Первое мая»	Полозов
Им. Д. Бедного	Недуробов
«Лесной край»	Буданов
Им. Пушкина	Мяшин
«Новый мир»	Калинин
Им. Калинина	Сироткин
Коньковск. с/с	Комиссаров
Им. Тельмана	Комиссаров

Финплан III квартала выполнен

На 24 сентября район выполнил план мобилизации средств III квартала на 100,3 проц. Лучших показателей по выполнению плана третьего квартала добились сельсоветы: 1-Кумохинский, Ереминский, Пестовский.

З. ЦАРФЕНОВА.

По Советскому Союзу

24 сентября вышел в свет десятипятисотый номер газеты «Правда». Это — выдающееся событие в жизни нашей Родины, большой праздник советской печати.

Свыше 30 лет «Правда» с честью выполняет задачу знаменосца идей партии Ленина — Сталина. Страницы «Правды» — это летопись героической борьбы советского народа, это голос партии, организующий и мобилирующий массы на борьбу с врагом, на преодоление трудностей, на строительство новой, счастливой, радостной жизни.

В приветствии Центрального Комитета Коммунистической партии (большевиков) редакции газеты «Правда» говорится:

«ЦК ВКП(б) уверен, что «Правда» и впредь будет с честью выполнять свои задачи знаменосца идей партии Ленина — Сталина и силой большевистского слова поднимать советский народ на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего укрепления могущества, экономического и культурного расцвета нашей великой социалистической Родины.

Советское правительство высоко оценило плодотворную деятельность большевистской «Правды». За успешную работу по воспитанию трудящихся в духе идей Ленина — Сталина и выдающиеся заслуги в деле мобилизации советского народа на строительство социалистического общества и защиту советской Родины газета «Правда» награждена орденом Ленина. Орденами и медалями награждена так же большая группа работников редакции, издательства и типографии «Правды».

На днях исполнилось 25 лет



Вернувшийся после демобилизации в родной колхоз «Манский партизан» (Манский район Красноярского края) гвардии сержант Степан Филиппович Михайлов застал своего 17-летнего сына комсомольца Александра на посту бригадира полководческой бригады. Молодой бригадир вырастил хороший урожай на 520 гектарах доверенной ему земли.

На снимке: С. Ф. Михайлов и его сын Александр осматривают колхозное поле. Фото С. Малобичко.

Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи Белоруссии. В Минском Доме Красной Армии состоялся торжественный пленум ЦК ЛКСМ Белоруссии, посвященный этой знаменательной дате. На пленуме оглашен Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Ленинского комсомола Белоруссии орденом Красного Знамени за мужество, самоотверженность и героизм, проявленные комсомольцами и молодежью Республики в рядах Красной Армии и в партизанских отрядах в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

По почину колхозников сельхозартели «XII-й Октябрь», Костромской области, в нашей стране разворачивается всесоюзное социалистическое соревнование за дальнейший подъем колхозного животноводства, за образцовую подготовку и отличное проведение зимовки скота. «Дадим стране еще больше мяса, молока, шерсти, кожевенного

сырья и других продуктов животноводства!». Этот призыв костромичей горячо подхвачен многомиллионной армией работников колхозных ферм. Колхозники отвечают на него досрочным выполнением поставок государству продукции животноводства, усиленной подгодовкой к зиме.

Колхозник * сельхозартели «Маяк», Тульской области, Григоров предложил установить на току сортировочный агрегат из веялки, ветрогона и триера. Агрегат приводится в действие электро-мотором. 5 колхозников обрабатывают сейчас на новом агрегате более 30 тонн зерна в сутки. Раньше для этого требовалось пятьдесят человек.

На Украине усилился сев озимых. Двадцать районов Киевской области уже выполнили план озимого сева. Всего на Украине засеяно озимыми на 300 тысяч гектаров больше, чем к этому сроку в прошлом году.

(ТАСС).

Образцово готовиться к зимовке скота!

Неоценимый вклад внесли работники животноводства в дело снабжения Красной Армии и страны в дни Отечественной войны. У всех тружеников колхозной деревни сейчас одно желание: быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, помочь партии и правительству восстановить народное хозяйство, укрепить военную и экономическую мощь советского государства. Это значит, что надо поднять на еще более высокую ступень развития и такую важнейшую отрасль, как животноводство.

Ответственные задачи стоят сейчас перед животноводческими фермами — образцово подготовиться и провести зимовку скота, сохранить все поголовье на фермах. Для этого, в первую очередь, нужно отремонтировать и утеплить все животноводческие постройки.

Заботливые хозяева на некоторых фермах в нашем районе уже готовят скоту теплую и сытую зимовку. Животноводы колхозов «Новый

путь», им. Орджоникидзе, «Первомаевец» полностью закончили ремонт и утепление построек, заготовили достаточное количество кормов.

К сожалению, далеко не во всех колхозах сейчас проявлена такая хозяйская забота о создании скоту теплой и сытой зимовки. В колхозе им. Куйбышева (председатель колхоза т. Березин, зав. фермой т. Хрипунов) подготовку ферм к зиме не начинали, в то время, как все животноводческие помещения требуют капитального ремонта. Видимо уроки прошлых лет, когда из-за плохой подготовки к зиме на фермах был большой падеж молодняка, ничему не научили руководителей колхоза. Не заботятся здесь и о заготовке кормов. Не приступали к ремонту животноводческих построек так же колхозы им. Буденного, 11 лет Октября, им. Чкалова и ряд других.

Дальше с таким положением мириться нельзя! Надо не теряя ни одного дня приступать к ремонту и утеплению

скотных дворов, их оборудованию, уделив особое внимание помещениям для молодняка.

Успех зимовки будут решать и корма. Однако, до сих пор в колхозах оприходовано лишь 9 проц. кормов. В ряде колхозов «12 лет Октября», 8-е марта, им. Куйбышева, им. Буденного, корма совершенно не оприходованы и расходуют их без веса и нормы. Причем, некоторые колхозы упорно не выполняют план силосования. Такие колхозы, как им. Чкалова, «14 лет Октября», им. Ворошилова выполнили план всего на 50 проц.

С 25 сентября по 5 октября у нас в районе, как и во всей нашей области, будет проходить государственная проверка готовности колхозов к зимовке скота. Эту проверку надо провести под знаком мобилизации всех сил на выполнение мероприятий, обеспечивающих хорошую зимовку скоту, создание всех условий для роста поголовья и повышения продуктивности.

Р. ГАВРИЛОВА.

Международный обзор

Европейская печать широко обсуждает, выдвинутый французскими руководящими кругами, план создания, так называемого «западного блока». В этом блоке, по предположениям некоторых обозревателей, должны наряду с Францией и Англией участвовать Бельгия, Голландия, Италия, Швеция, Норвегия, Дания и даже Испания.

Один из лидеров французской социалистической партии Андре Филипп, характеризуя задачи этого блока отметил, что он должен обеспечить экономические соглашения этих стран, заключение таможенного союза и даже создание политической федерации. «Западный блок», пишет Андре Филипп, вместе с колониальными империями Франции, Бельгии и Голландии, явится достаточной силой для того, чтобы на равных правах поддерживать отношения с двумя великими державами нашей эпохи — СССР и США».

В такой откровенной форме инициаторы блока предлагают, наряду с существующей международной организацией Об'единенных Наций, создать особую организацию, противостоящую Советскому Союзу и Соединенным Штатам Америки.

Любопытно, что идея западного блока была выдвинута еще в октябре 1944 года испанским диктатором и гитлеровским наймитом — Франко. Сейчас обсуждение этого плана совпало с заключением экономического соглашения между французским правительством и Испанией.

Французская газета «Се Суар» с негодованием пишет, что «французы были ошеломлены, узнав о заключении экономического договора с мятежным правительством Франко». Франция обязалась поставлять в Испанию фосфаты, бокситы, железный лом, машины, обеспечивать электроэнергией.

Несомненно, что создание западного блока укрепило бы режим Франко как раз в тот момент, когда все прогрессивные силы мира требуют его ликвидации. Многие демократические газеты Франции и Англии считают, что западный блок приведет не к сплочению сил великих держав, а к их раз'единению. Председатель исполкома английской лейбористской партии Ласки на днях заявил: «Я буду со всей силой выступать против создания западного блока, если Советский Союз против этого — потому что считаю, что англо-советская дружба является основой мира и прогресса».

В. ГРИШАВИН.

Ответственный редактор
А. М. БЕЛОВ.

Народный суд сообщает, что 29 сентября 1945 года слушается гражданское дело о расторжении брака гр-на Бутылкина Николая Васильевича с Любимовой Юлией Михайловной.